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( выступление на международной конференции 22.10.12)
Современная Концепция модернизации российского образования развивает основные принципы образовательной политики в России, которые определены в соответствующих документах (Закон РФ "Об образовании", Концепция Федеральной целевой программы развития образования на 2011-2015годы, Государственные стандарты общего образования). На формирование современной Концепции образования оказали серьёзное влияние государственно-политические и социально-экономические преобразования конца 90-х годов. Именно в этот исторический период обострился вопрос: Чему и как надо учить детей, чтобы выполнить социальный заказ государства и родителей или их законных представителей? С  90-ых годов по настоящее время социальные требования  к системе образования возрастают, поэтому современная школа переживает серьёзные изменения.

Во-первых, увеличился объем информации из разных областей науки: социологии, философии, экономики, истории, географии, литературы, иностранных языков, психологии. В связи с чем актуализировались вопросы: Что именно из научных знаний предлагать детям? Где и как им выбирать необходимую информацию, меняющуюся практически каждый день? Эти вопросы и сформировали современную задачу образования - обучить школьников умению искать нужную информацию, определять, с какой целью она применяется и распространяется. 

Во-вторых, изменились условия организации обучения: статус школы; образовательные программы, планы и учебники; формы обучения (дневное, заочное, вечернее, экстернат, домашнее, семейное); оснащение кабинетов техническими средствами. В связи с новыми требованиями социально-экономического характера, влияющими на процесс развития как групповой, так и индивидуальной деятельности учащихся, изменилась и структура организации учебно-воспитательного процесса. 

В-третьих, изменились требования к профессиональной компетенции учителя, подходы к обучению. В настоящее время актуальными вопросами в процессе обучения стали такие, как: здоровье ребенка; его психолого-педагогические и возрастные особенности; адаптация к очередной ступени обучения, требованиям учителей и т. д.

Вследствие этих изменений сформировался современный подход к методам обучения учащихся: в связи с изменяющимися условиями социально-экономической жизни, её позитивными и негативными  проявлениями необходимо создавать новые дидактические основы для эффективной реализации задач и целей учебно-воспитательного процесса [3].

Современная дидактика представлена разнообразными образовательными технологиями, методами и  моделями обучения. Методы обучения - это разнообразные виды деятельности, которые выбирает учитель, педагог, воспитатель. Учёные (М.А.Данилов, М.Н.Скаткин,  М.И.  Махмутов, Б.П.Есипов) рассматривают методы обучения: приобретение знаний, применение знаний, творческая деятельность, объяснительно-иллюстративный, поисковый, исследовательский, информационно-обобщающий, инструктивно-практический, объяснительно-побуждающий и другие -  с различных точек зрения. Но главное заключается в том, что методы должны способствовать усвоению содержания учебного материала, развитию форм мышления (логического, критического, творческого), развитию творческого потенциала и мотивации учения. Ценность метода определяется степенью активизации познавательной, эмоциональной и практической активности учащихся, необходимой в процессе познания и исследования окружающего мира.

В середине ХХ века в дидактику введён новый термин - "модели обучения".

Модель обучения – модель учебного процесса, основным признаком которой является деятельность учащихся, организованная и поддерживаемая педагогом. Модель обучения предполагает чёткую постановку и формулировку учебных целей, образцы усвоения учебного материала учащимися, диагностический контроль и коррекцию, причём основу процесса обучения составляет преобладающая деятельность учащихся, а учитель выполняет функции организации процесса обучения и контроля за усвоением учебного материала. Дополнительными характеристиками модели обучения являются следующие: последовательность этапов обучения во времени; характер взаимодействия педагога и ученика; характеристика ожидаемых результатов. 
В педагогической практике последнего десятилетия широкую популярность получили такие модели обучения, как опытно-исследовательские, игровые, дискуссионные, коммуникативно-диалоговые. Учитель-предметник сам определяет, какую модель выбрать  для работы. Это зависит от преподаваемого предмета, возраста учащихся, их уровня обученности. Выбор модели обучения также обусловлен оснащённостью кабинета, мотивацией учебной деятельности учащихся, и, конечно же, личностными характеристиками учителя.
Так, поисково-исследовательская модель обучения легко применима практически при изучении всех школьных предметов. Можно проводить уроки-исследования, а можно вводить  в урок лишь элементы исследовательской деятельности. Ещё Я.А. Коменский подчеркивал важность перехода "от близкого и знакомого к отдалённому и неизвестному"[2], что подтверждает поисковую модель обучения как соответствующую дидактическим принципам обучения. 
Особого внимания заслуживает проектная деятельность учащихся. Эта форма работы приемлема прежде всего с одарёнными детьми, так как выходит за рамки основного образования, требует наличия навыков проектной деятельности: усидчивости, целеустремленности, самостоятельности, высокого уровня мотивации, увлеченности процессом поиска и открытия. 
Игровая модель обучения требует от учителя особой организованности, дифференцированного подхода к учащимся, умения достичь поставленной цели, которая выходит за пределы игровых задач. Такие уроки всегда эмоционально насыщены, они развивают познавательную и творческую  активность учащихся и интерес к предмету. Дискуссионные модели уроков можно проводить в разных формах: "круглый стол", "техника аквариума", "панельная дискуссия", "судебное заседание", форум и другие [2]. Практика показывает, что все эти дискуссионные формы можно с успехом использовать в учебном процессе.

Применение вышеперечисленных моделей обучения в процессе учебной деятельности позволяет изменить традиционные отношения между учителем и учеником. Учитель становится партнёром-помощником, а у учащихся повышается мотивация обучения, вырабатывается самостоятельность, уверенность в положительных результатах собственной деятельности, творческий подход к выполнению задания и желание идти вперёд. Современная дидактика не стоит на месте, она развивается в соответствии с требованиями времени. 
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