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ТЕМА урока: Музыкальный портрет (6 класс).
Цель урока: формирование у учащихся понятия о музыкальном портрете и художественных средствах создания портрета в различных видах искусства.
Задачи:

· расширение общекультурного кругозора учащихся;

· формирование культуры пения;

· формирование глубокого, осознанного восприятия произведений искусства;
· развитие художественного вкуса; 
· воспитание творческой активности. 
Форма урока: интегрированный урок.

Оборудование: фортепиано, музыкальный центр, репродукции картин, проектор, экран.
ХОД УРОКА.
I. Организационный момент. Музыкальное приветствие. 
Учитель. Ребята! Мы с вами уже не раз убеждались в том, насколько многообразен мир искусства. Сегодня мы поговорим об одном из жанров искусства – портрете.
· В чем особенности этого жанра?

·  В каких видах искусства можно создать портрет?

· Привести примеры.

Учащиеся отвечают на вопросы, приводят свои примеры.

Учитель. Выдающийся итальянский живописец, скульптор, архитектор, ученый, инженер Леонардо да Винчи сказал, что «живопись и музыка как сестры, они желанны всем и понятны». Ведь можно не знать языка, на котором говорили Бетховен или Рафаэль, надо только смотреть, слушать и размышлять…
Продолжая эту мысль, я хочу сейчас вам предложить рассмотреть репродукцию картины русского художника М.А.Врубеля «Царевна-лебедь». На экране слайд «Царевна-лебедь» М. А. Врубеля. 

Вопросы к картине:

· Опишите Царевну-Лебедь Михаила Врубеля.

· Какими художественными средствами пользуется художник?

· Какое впечатление производит на вас эта картина? 
Учащиеся отвечают на вопросы, подчеркивают таинственность, гордую красоту сказочной девушки-птицы, отмечают необыкновенный  дар живописца, создавшего портрет фантастического существа. Это сказочная девушка-птица, величавая красота которой свойственна народным сказкам. Глаза широко открыты, словно она все видит и сегодня и завтра. Губы сомкнуты: кажется, она что-то хочет сказать, но молчит. Венец-кокошник усыпан изумрудными самоцветными камнями. Белая воздушная фата обрамляет тонкие черты лица. Огромные белоснежные крылья, за спиной волнуется море. Сказочная атмосфера, все как будто заколдовано, но мы слышим биение живой русской сказки.
Учитель. В каком литературном произведении мы встречаемся с Царевной-лебедем? Как описывает ее автор?

Учащиеся отвечают на вопросы, называя «Сказку о царе Салтане» А.С.Пушкина. Учитель напоминает строки из этого произведения, в которых дается портрет Царевны-лебедь.
II. Учитель. Мы посмотрели портрет живописный, прочитали описание внешности персонажа в литературном произведении. А ведь и многие композиторы обращались к этому сюжету. Я вам сейчас сыграю фрагмент произведения русского композитора 19 века. Что это за произведение?

Учитель играет на фортепиано фрагмент из оперы Н.А.Римского-Корсакова «Сказка о царе Салтане». 

Учащиеся узнают это произведение и говорят, что в нем тоже создан портрет Царевны-лебедь. 

Учитель. Французский композитор К. Сен-Санс написал «Большую зоологическую фантазию «Карнавал животных», в которой также звучит тема Лебедя.

Послушайте «Лебедь» Сен-Санса и опишите характер музыки.
Учитель играет на фортепиано.
Ответы учащихся: Спокойный темп, сопровождение рисует легкое покачивание волн, на фоне которого звучит необыкновенно красивая мелодия. Она очень выразительна, а потому легко запоминается. Вначале звучит тихо, а затем постепенно динамика усиливается, и мелодия звучит, как гимн красоте. Звучит широко, как всплеск волны, а затем как будто постепенно успокаивается, и все замирает.
Учитель. Обратите внимание еще на такой момент: в музыке, как и в изобразительном искусстве, важно не только просто изображение, передача внешнего облика, но и проникновение в глубинную, душевную сущность персонажа. Эта пьеса – яркий тому пример.

III. Учащимся демонстрируется слайд с двумя портретами: В.Л.Боровиковский «Портрет М.Лопухиной» и А.П.Рябушкин «Портрет московской девушки XVII века».

Учитель. А теперь, ребята, посмотрите на эти два портрета, послушайте музыкальное произведение и подумайте, к какому портрету эта музыка больше подходит и почему.
Звучит вальс Ф. Шопена си-минор.
Вопросы:

· Каков характер музыки, ее темп, выразительные средства, каково настроение?

· Каковы характеры девушек, изображенных художниками?
· К какому портрету эта музыка больше подходит и почему?

Ответы: Музыка романтичная, «кружевная», передает ощущение спокойствия и задумчивости. Такие же чувства вызывает портрет Лопухиной.
IV. Учитель. Мы смотрели живописный портрет и слушали созвучный ему портрет музыкальный. А теперь хором  споем песню, которую мы с вами учили: «Учительский вальс» А.Зарубы. 
Учащиеся встают из-за столов, выстраиваются в хор и исполняют песню, которую учили на предыдущих уроках.

Учитель. Подумайте, какой портрет рисует нам эта музыка?
Ответы: Перед нами портрет учителя. Характер музыки плавный, размеренный, спокойный, как характер учителя.
Учащиеся рассаживаются по своим местам.
V. Учитель. Послушайте сейчас одно произведение и постарайтесь ответить на вопрос: можно ли в этой музыке увидеть портрет. Если да, то чей?

Звучит фонограмма «Песениа солдата» А. Петрова.

Ответы: Шутливый характер музыки рисует выразительный портрет бравого солдата, прошедшего сражения и оставшегося живым.

Домашнее задание: нарисовать портрет этого солдата.
VI. Учитель. В заключении мы с вами будем музыкальными средствами создавать образ нашей родины, исполняя Гимн России. 
Ребята встают.

Учитель. Гимн – это торжественная песнь, величественная и гордая. Она раздольная, как необъятные просторы нашей Родины; неторопливая, как течение наших полноводных рек; возвышенная, как наши холмы и горы; глубокая, как наши заповедные леса. Мы поем Гимн России и видим Красную площадь, храм Василия Блаженного, Кремль, свой родной город, свою улицу, свой дом… 
Учащиеся поют Гимн России.
VII. Учитель предлагает  подвести  итог урока. 

· Что вы узнали на этом уроке?

· Какое музыкальное произведение вам больше всего понравилось?
· Какая картина произвела на вас наиболее сильное впечатление?

· В каком виде искусства вам хотелось бы создать портрет и кого бы и как  вы изобразили?

В конце урока учащимся предлагается отметить самые интересные ответы своих товарищей, выставляются оценки с учетом мнения учащихся. 

